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Čím byl projekt přínosný? – příklady dobré praxe 
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AkƟvita Klub Dětem 

S dětmi jsme navšơvili v rámci Klubu Dětem Dětský domov mládeže v Jihlavě, kde jim byly představeny 
různé kroužky a akƟvity, které nabízí – děƟ byly, tak nadšené, že se chtějí přihlásit od září na různé 
kroužky. Největší úspěch zaznamenal tanec a některé děƟ již do DDDM donesli vyplněné přihlášky. 

D (9 let) – dívka navšơvila městskou knihovnu v Jihlavě, kde si mohla vybírat knihy podle svých zájmů a 
naučila se, jak si je půjčit. Díky této akƟvitě si uvědomila, že čtení je pro ni důležitý a příjemný způsob 
trávení volného času. Projekt ji podpořil v rozvoji jejího čtenářského nadšení a dal jí příležitost objevovat 
nové světy prostřednictvím knih. Díky této zkušenosƟ se začala pravidelně vracet do knihovny a rozvíjet 
svůj vztah ke čtení. 

A – začal využívat cyklostezky v Jihlavě a rád na kole objevuje nová místa. V rámci projektu PRIM byl 
seznámen s pravidly bezpečného pohybu na cyklotrasách a naučil se, kam může bezpečně vyrazit na 
kole či bruslích. Tato akƟvita mu pomohla získat větší sebevědomí a moƟvaci k pravidelnému pohybu 
venku. Projekt ho podpořil v akƟvním životním stylu a bezpečném využívání veřejných prostor. 

K– v rámci projektu se naučila základní postupy první pomoci, jak správně zacházet s obsahem 
lékárničky a zopakovala si důležitá ơsňová telefonní čísla. Díky této akƟvitě získala důležité znalost a 
dovednosƟ, které jí dodaly jistotu v krizových situacích. Projekt ji podpořil v tom, aby byla schopná 
adekvátně reagovat v případě nouze, což posílilo její sebejistotu a zodpovědnost. Vyprávěla nám o tom, 
jak volali s maminkou záchranku, a jak si hned vzpomněla na telefonní číslo. 

A - navšơvila s projektem kluziště na náměsơ, kde si mohla zapůjčit brusle a vyzkoušet bruslení poprvé. 
Tato zkušenost ji nadchla natolik, že se začala pravidelně věnovat tomuto sportu. Díky podpoře projektu 
si Anhelina vytvořila nové zájmy a získala větší sebevědomí. 

F - v rámci projektu seznámil s principy třídění odpadu a významem ochrany přírody. Společně s 
ostatními dětmi se zúčastnil sbírání odpadků ve městě, což ho moƟvovalo k akƟvnímu přístupu k 
životnímu prostředí i ve volném čase. Projekt ho podpořil v rozvoji ekologického povědomí a 
odpovědnosƟ za své okolí, čímž přispěl k formování jeho poziƟvních postojů vůči přírodě. Chlapec 
vyprávěl o tom, jak s maminkou byli i ve svém volném čase sbíral odpadky ve městě. 
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AkƟvita Klub Mládeži 

V Klubu Mládeži se setkáváme pravidelně s mladými lidmi, kteří přijeli do našeho města a díky projektu 
mohou navštěvovat a objevovat nová místa, která jim mohou pomoci v lepším začlenění do společnosƟ. 
Jedním z těchto příkladů je VT. VT je tanečnice, která má ráda pohyb a je velmi akƟvní.  VT projevila 
zájem o taneční akƟvity, ale také o nějaké posilování, či cvičení. VT s námi navšơvila několik sportovišť, 
kde může zadarmo cvičit a také se poznala s místní komunitou lidí, kteří pravidelně tyto sportoviště 
navštěvují. V jsme také zprostředkovali kontakt s tanečním studiem v Jihlavě a VT je nyní jeho členkou. 

Skupinka mladých ukrajinských chlapců. Kteří teprve nedávno přijeli a jejich jazyková vybavenost je 
stále na špatné úrovni. Díky projektu se poznali s dalšími lidmi svého věku a vznikla zde nová přátelství. 
Společně jsme navštěvovali různé akƟvity a jeden z chlapců za mnou přišel a řekl, že si díky setkávání v 
projektu PRIM si dokázali s kamarády sami zarezervovat bowling a také minigolf, na který nyní půjdou 
teď všichni spolu. Také sami navštěvují místa, která navšơvili společně s námi. Vědí, kde si nyní mohou 
zahrát fotbal, nebo kam si jít zacvičit. 

T (17 let) je mladá dívka, která přišla do České republiky se svou rodinou z Ukrajiny. Po příjezdu začala 
pracovat a nenavštěvuje školu, což vedlo k její izolaci od vrstevníků a obơžnému začlenění do nového 
prostředí. Neovládala český jazyk, neznala svá práva ani nikoho, na koho by se mohla obráƟt pro 
podporu. Díky návštěvám volnočasového klubu zaměřeného na prevenci kriminality, který funguje v 
rámci F POINTU a projektu PRIM, získala důležité informace o pracovních smlouvách a pracovních 
právech. Klub jí poskytl bezpečný prostor pro setkávání, navázání přátelství a zlepšení jazykových 
dovednosƟ, což jí výrazně pomohlo v orientaci v novém prostředí i v osobním rozvoji. 

A (17 let) je mladý muž, který do České republiky přišel z Ukrajiny bez rodiny, pouze se skupinou svých 
vrstevníků. Na Ukrajině již dokončil střední školu a do ČR přijel s jasným cílem – dostat se na vysokou 
školu. Je to inteligentní, cílevědomý a laskavý mladý člověk, který si v nové zemi našel dvě brigády, aby 
si mohl plnit své studijní cíle. Pravidelně docházel na klubová setkání v rámci projektu zaměřená na 
volnočasové akƟvity a prevenci kriminality, kde mu byla poskytnuta intenzivní podpora a příprava na 
přijímací řízení. Díky pomoci v rámci projektu PRIM se mu podařilo úspěšně složit přijímací zkoušky a 
nastoupit na vysokou školu. 

D – chlapec se pravidelně účastnil výtvarných akƟvit pořádaných v rámci Klubu mládeži. Postupně si 
uvědomil, že umění je něco, co ho skutečně baví, naplňuje a v čem je přirozeně talentovaný. Díky 
projektu PRIM získal silnou podporu v rozvíjení svého nadání – měl možnost tvořit, prezentovat svou 
práci a získávat zpětnou vazbu. Pracovníci projektu ho moƟvovali a provázeli v procesu rozhodování o 
dalším vzdělávání. Díky této podpoře se odhodlal podat si přihlášku a byl přijat na střední školu s 
uměleckým zaměřením, kde nyní může svůj talent dál rozvíjet. 

Díky projektu PRIM a jeho volnočasovým a prevenƟvním akƟvitám se skupina pět děvčat rozhodla 
navštěvovat taneční kroužek v Domě děơ a mládeže Jihlava. Pro mnohé z nich to znamenalo překonání 
ostychu, nejistoty i strachu z neznámého prostředí. Díky dlouhodobé podpoře v rámci projektu získaly 
důvěru, sebevědomí a moƟvaci akƟvně trávit volný čas smysluplně a bezpečně. Zapojením do taneční 
skupiny děvčata nejen rozvíjejí svůj pohybový talent a nacházejí radost z pohybu, ale především posilují 
sociální vazby, učí se týmové spolupráci a nacházejí nové kamarádky. Tato akƟvita má také významný 
prevenƟvní dopad – nabízí jim poziƟvní alternaƟvu k rizikovému chování, podporuje pravidelnost, 
zodpovědnost a pomáhá v jejich začlenění do širší komunity.  


